
str. 1 
 

ORiK.0012.1.4.2026   

 

PROTOKÓŁ 

z przebiegu posiedzenia 

 Komisji Planowania i Budżetu Rady Miejskiej w Drobinie  

z dnia 23 kwietnia 2026 r. 

 

Godzina rozpoczęcia i zakończenia: 13.04 – 14:03. 

 

Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna im. Andrzeja Wojciecha Samoraja w Urzędzie Miasta i Gminy 

Drobin, ul. Piłsudskiego 12, 09-210 Drobin. 

 

Członkowie komisji: 

- Lewicki Mariusz  

- Brzezińska Beata 

- Ciarkowski Michał 

- Jankowska Barbara 

- Stępień Agnieszka 

 

Pozostali uczestnicy posiedzenia: 

przedstawiciele Urzędu Miasta i Gminy Drobin:  

- Burmistrz MiG Grzegorz Szykulski 

-  Z-ca Burmistrza MiG Paweł Pachniewski 

- Skarbnik MiG Renata Łukaszewska 

- Inspektor ds. Rolnictwa i Regulacji Stanu Prawnego Nieruchomości Katarzyna Regulińska. 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

 

Proponowany porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum. 

2. Przedstawienie porządku posiedzenia. 

3. Zaopiniowanie materiałów pod obrady XXX sesji Rady Miejskiej w Drobinie: 

    3.1) projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy 

Drobin  na lata 2026-2038; 

    3.2) projekt uchwały zmieniający Uchwałę Budżetową na 2026 rok; 

    3.3) projekt uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowej spółkom wodnym, trybu 

postępowania w sprawie udzielania dotacji i sposobu jej rozliczania. 

4.  Sprawy różne. 

5. Zakończenie posiedzenia.  

 

 

Posiedzeniu przewodniczył   

Przewodniczący Komisji Planowania i Budżetu   

Mariusz Lewicki 
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Przebieg posiedzenia: 

 

Do punktu 1-go posiedzenia: 

 

Otwarcie i stwierdzenie quorum 

 

Przewodniczący komisji – otworzył posiedzenie, przywitał zebranych oraz stwierdził kworum. 

Na uchwalony skład 5 radnych, wszyscy obecni. 

 

Do punktu 2-go posiedzenia: 

 

Przedstawienie porządku posiedzenia 

 

Przewodniczący komisji – przedstawił porządek posiedzenia i zapytał, czy członkowie komisji 

zgłaszają uwagi do porządku dzisiejszego posiedzenia. 

 

Skarbnik MiG – zwróciła się z prośbą o wprowadzenie do porządku posiedzenia projektu uchwały 

w sprawie zmiany Uchwały Nr VII/72/2019 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 09 maja 2019 roku 

w sprawie poboru w drodze inkasa podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości oraz ustalenia 

wysokości wynagrodzenia za inkaso. Podkreśliła, że od momentu przeslania materiałów na posiedzenie 

komisji, w dniu 16 kwietnia br. został wybrany nowy sołtys w jednym z sołectw. 

 

Przewodniczący posiedzenia – poddał wprowadzenie projektu uchwały zaproponowanego przez 

p. Skarbnik pod głosowanie jawne jako pkt. 3 ppkt 4. 

Głosowanie: 

„za” – 5 radnych (Lewicki, Brzezińska, Ciarkowski, Jankowska i Stępień) 

„przeciw” – 0 radnych 

„wstrzymuje się” – 0 radnych 

na 5 obecnych podczas głosowania. 

Projekt ww. uchwały został wprowadzony. 

 

Przewodniczący komisji – również zgłosił wniosek o rozszerzenie porządku posiedzenia o punkt 3.5 

wprowadzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie działki gruntu 

o numerze ewidencyjnym 425/10 położonej w Drobinie oraz odstąpienia od obowiązku przetargowego 

trybu zawarcia umowy dzierżawy. Uzasadnił swój wniosek i poddał pod głosowanie 

Głosowanie: 

„za” – 5 radnych (Lewicki, Brzezińska, Ciarkowski, Jankowska i Stępień) 

„przeciw” – 0 radnych 

„wstrzymuje się” – 0 radnych 

na 5 obecnych podczas głosowania. 

Projekt ww. uchwały został wprowadzony. 

 

Porządek posiedzenia po dokonanych zmianach: 

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum. 

2. Przedstawienie porządku posiedzenia. 

3. Zaopiniowanie materiałów pod obrady XXX sesji Rady Miejskiej w Drobinie: 

    3.1) projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy 

Drobin  na lata 2026-2038; 

    3.2) projekt uchwały zmieniający Uchwałę Budżetową na 2026 rok; 
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    3.3) projekt uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowej spółkom wodnym, trybu 

postępowania w sprawie udzielania dotacji i sposobu jej rozliczania; 

    3.4) projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr VII/72/2019 Rady Miejskiej w Drobinie 

z dnia 09 maja 2019 roku w sprawie poboru w drodze inkasa podatku rolnego, leśnego i od nier

uchomości oraz ustalenia wysokości wynagrodzenia za inkaso; 

    3.5) projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie działki gruntu o numerze 

ewidencyjnym 425/10 położonej w Drobinie oraz odstąpienia od obowiązku przetargowego 

trybu zawarcia umowy dzierżawy. 

4.  Sprawy różne. 

5. Zakończenie posiedzenia.  

 

Do punktu 3.1. posiedzenia: 

 

Projekt Uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin 

na lata 2026-2038 

 

Przewodniczący posiedzenia – odczytał pierwszy podpunkt w pkt 3 i poprosił p. Skarbnik 

o wprowadzenie. 

 

Skarbnik MiG – wniosła autopoprawkę do Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin 

na lata 2026-2038, z którą zapoznała radnych. Następnie zapoznała projektem uchwały po dokonanej 

autopoprawce. 

 

Przewodniczący posiedzenia – zapytał, czy radni, członkowie komisji mają uwagi bądź pytania 

do przedstawionego projektu uchwały. 

Brak uwag i pytań. 

Poddał projekt uchwały pod głosowanie jawne, celem zaopiniowania pod obrady najbliższej sesji. 

 

Głosowanie: 

„za” – 5 radnych (Brzezińska, Ciarkowski, Jankowska Lewicki, Stępień) 

„przeciw” – 0 radnych 

„wstrzymuje się” – 0 radnych  

na 5 obecnych podczas głosowania.  

Projekt Uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 

2026-2038 został zaopiniowany jednogłośnie, pozytywnie i stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego 

protokołu. 

 

Do punktu 3.2 posiedzenia: 

 

Projekt Uchwały zmieniający Uchwałę Budżetową na 2026 rok 

 

Przewodniczący posiedzenia – odczytał kolejny podpunkt w pkt 3 i poprosił p. Skarbnik 

o wprowadzenie. 

 

Skarbnik MiG – zapoznała ze zmianami w uchwale budżetowej na 2026 r. 

 

Przewodniczący posiedzenia – zapytał radnych, czy mają pytania do projektu uchwały? 

 

Radna Jankowska – zapytała, co będzie z Cieszewem?  
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Burmistrz MiG – odpowiedział, że Dzienny Dom Pobytu.   

 

Przewodniczący komisji – zadał pytanie o dział 750/75075 kwota 14.282,26 zł z przeznaczeniem 

na promocje gminy. „Pan nam powie z czego to wynika. Przecież myśmy dołożyli 10.000 zł w projekcie 

budżetowym”. 

 

Burmistrz MiG – odpowiedział, że chodzi o bezpieczeństwo. 

 

Skarbnik MiG – wyjaśniła, że chodzi o środki na zakup materiałów promocyjnych.   

 

Przewodniczący posiedzenia – „P. Skarbnik, p. Burmistrz mówi, że na bezpieczeństwo, 

a pani że na promocję. Proszę o wyjaśnienie konkretnie, na co te środki są”. 

 

Skarbnik MiG – wyjaśniła, że chodzi o zakup materiałów promocyjnych, które P. Burmistrz może 

przekazać sponsorom, wykonawcom np. podczas Dożynek, czy Dni Drobina.  

 

Przewodniczący komisji – „P. Burmistrzu myśmy chyba się jednoznacznie w uchwale budżetowej 

wypowiedzieli jaka ma być kwota zabezpieczonych środków na tą promocję, bo powiem szczerze 

że ta promocja przez pana idzie tylko w jednym kierunku na telewizje INFO szkalującą radę. […] 

Do dnia dzisiejszego czekam na kalkulację. Nadal nie dostaliśmy jako rada i za chwile przyjdzie czas 

podwyżek i znów ktoś powie, że rada blokuje. My czekamy na dokumentację, z której będzie jasno 

wynikało, że są takie wydatki, takie dochody […]”. 

 

Burmistrz MiG – nie miał wiedzy, że kalkulacja nie została przesłana radnym. Przeprosił w imieniu 

Prezesa Spółki i zobowiązał się, że kalkulacja zostanie radnym przesłana. 

 

Przewodniczący komisji – zadał pytanie odnośnie darowizn na kwotę 100.000 zł. „Czy cała ta kwota 

wpłynęła do budżetu gminy, czy nie?”. 

 

Skarbnik MiG – udzieliła wyjaśnień.  

 

Przewodniczący posiedzenia – zapytał, czy są jeszcze pytania do projektu uchwały? 

Więcej pytań nie zgłoszono. 

Poddał projekt uchwały pod głosowanie jawne, celem zaopiniowania pod obrady najbliższej sesji. 

 

Głosowanie: 

„za” – 0 radnych  

„przeciw” – 1 radny (Jankowska) 

„wstrzymuje się” – 4 radnych (Brzezińska, Ciarkowski, Lewicki, Stępień) 

na 5 obecnych podczas głosowania.  

Projekt Uchwały zmieniający Uchwałę Budżetową na 2026 rok został negatywnie zaopiniowany. Projekt 

uchwały stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu. 

 

Do punktu 3.3 posiedzenia: 

 

Projekt uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowej spółkom wodnym, trybu 

postępowania w sprawie udzielania dotacji i sposobu jej rozliczania 

 

Przewodniczący posiedzenia – odczytał kolejny podpunkt w pkt 3 i poprosił Zastępcę Burmistrza 

o wprowadzenie. 
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P. Paweł Pachniewski Zastępca Burmistrza MiG – wyjaśnił, że podjęcie tej uchwały jest konieczne, 

celem dostosowania treści obecnego staniu prawnego do obecnie obowiązujących przepisów. Termin 

został wydłużony do 30 czerwca 2031 r. Projekt uchwały został przekazany do Prezesa UOKiK-u celem 

przedstawienia. „Nie otrzymaliśmy żadnych negatywnych uwag”. 

 

Przewodniczący posiedzenia – zapytał radnych, czy mają pytania do projektu uchwały? 

 

Radna Jankowska – zapytała odnośnie naszej drobińskiej rzeki, która zdaniem radnej od dłuższego 

czasu w ogóle nie jest oczyszczana.  

 

P. Paweł Pachniewski Zastępca Burmistrza MiG – podkreślił, że na to zadanie potrzebne są środki 

zewnętrzne, żeby tą rzekę oczyścić.  

 

Radna Jankowska – poruszyła również temat naprawy mostka przy stadionie, przy ul. Spółdzielczej. 

Radna podkreśliła, że ten mostek stwarza zagrożenie. 

 

Burmistrz MiG Grzegorz Szykulski – udzielił wyjaśnień.  

 

Przewodniczący posiedzenia – zapytał, czy są jeszcze pytania do projektu uchwały? 

Więcej pytań nie zgłoszono. 

Poddał projekt uchwały pod głosowanie jawne, celem zaopiniowania pod obrady najbliższej sesji. 

 

Głosowanie: 

„za” – 5 radnych (Brzezińska, Ciarkowski, Jankowska, Lewicki, Stępień) 

„przeciw” – 0 radnych 

„wstrzymuje się” – 0 radnych  

na 5 obecnych podczas głosowania.  

Projekt uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowej spółkom wodnym, trybu 

postępowania w sprawie udzielania dotacji i sposobu jej rozliczania został zaopiniowany pozytywnie 

i stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu. 

 

Do punktu 3.4 posiedzenia: 

 

Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr VII/72/2019 Rady Miejskiej w Drobinie 

z dnia 09 maja 2019 roku w sprawie poboru w drodze inkasa podatku rolnego, leśnego 

 i od nieruchomości oraz ustalenia wysokości wynagrodzenia za inkaso 

 

Przewodniczący posiedzenia – odczytał kolejny podpunkt w pkt 3 i poprosił p. Skarbnik 

o wprowadzenie. 

 

Skarbnik MiG – wyjaśniła, że zmianie ulega załącznik do projektu uchwały w związku ze zmianą 

sołtysa w sołectwie Cieśle. 

 

Przewodniczący posiedzenia - poddał projekt uchwały pod głosowanie jawne, celem zaopiniowania 

pod obrady najbliższej sesji. 

Głosowanie: 

„za” – 5 radnych (Brzezińska, Ciarkowski, Jankowska, Lewicki, Stępień) 

„przeciw” – 0 radnych 

„wstrzymuje się” – 0 radnych  

na 5 obecnych podczas głosowania.  
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Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr VII/72/2019 Rady Miejskiej w Drobinie 

z dnia 09 maja 2019 roku w sprawie poboru w drodze inkasa podatku rolnego, leśnego i od nieruchom

ości oraz ustalenia wysokości wynagrodzenia za inkaso został zaopiniowany pozytywnie i stanowi 

załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu. 

 

Do punktu 3.5 posiedzenia: 

 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie działki gruntu o numerze 

ewidencyjnym 425/10 położonej w Drobinie oraz odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu 

zawarcia umowy dzierżawy 

 

Przewodniczący posiedzenia – odczytał kolejny podpunkt w pkt 3 i poinformował, że ten projekt 

uchwały był procedowany na Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Gospodarki Komunalnej 

i wyjaśnił dlaczego chciał aby ten projekt był również procedowany na tej komisji. Przewodniczący 

wyjaśnił, że wcześniej nie znał realiów tego postępowania, ale po poproszeniu o dokumentację związaną 

z tym postępowaniem stwierdził, że jednak powinno być przeprowadzone postępowanie przetargowe.  

 

Burmistrz MiG – odniósł się do wypowiedzi przedmówcy. 

 

Radna Brzezińska – poinformowała, jaka była decyzja komisji rozwoju – zgoda na wydzierżawienie 

do końca listopada br.  

 

Przewodniczący komisji – był jak najbardziej za rozwiązaniem jakie wskazała komisja rozwoju 

z terminem do końca listopada 2026 r. ponieważ jest to jak najbardziej realne. 

Poddał projekt uchwały z poprawką zaproponowana na komisji rozwoju pod głosowanie jawne, celem 

zaopiniowania pod obrady najbliższej sesji. 

Głosowanie: 

„za” – 5 radnych (Brzezińska, Ciarkowski, Jankowska, Lewicki, Stępień) 

„przeciw” – 0 radnych 

„wstrzymuje się” – 0 radnych  

na 5 obecnych podczas głosowania 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie działki gruntu o numerze 

ewidencyjnym 425/10 położonej w Drobinie oraz odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu 

zawarcia umowy dzierżawy został zaopiniowany pozytywnie i stanowi załącznik Nr 6 do niniejszego 

protokołu. 

 

Do punktu 4-go posiedzenia: 

Sprawy różne 

 

Radna Jankowska – zapytała, co z dworkiem w Drobinie?  

 

Burmistrz MiG – wyjaśnił, że budowa dworku to kwota ponad 6 mln zł. Gmina nie ma takich środków.  

 

Przewodniczący posiedzenia – zapytał odnośnie przystąpienia do sporządzenia planu 

zagospodarowania przestrzennego w Świerczynku. „Czy były może prowadzone rozmowy, żeby 

właściciel współfinansował ten plan, bo to będzie ok. 40 tys. zł nas kosztowało”. Radny przytoczył 

podobną sytuację, która miała miejsce w miejscowości Nagórki i były brane środki z funduszu 

sołeckiego, a w tym przypadku gmina zapłaci za ten plan w 100%. 
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Burmistrz MiG – udzielił odpowiedzi na pytanie zadane przez przedmówcę.  

 

Przewodniczący posiedzenia – poruszył sprawę żłobka tzn. terenu wokół oraz pomieszczeń wewnątrz 

tego obiektu. Informację otrzymał od matki dziecka, które uczęszcza do tego żłobka, a która jest 

zaniepokojona jak małe dzieci mogą bawić się na takim placu, który stwarza zagrożenie. Pokazał zdjęcia 

w jakim stanie znajduje się teren klubiku, po którym chodzą małe dzieci oraz w jaki sposób wygląda 

szatnia zastawiona przez wózki dziecięce. „Tyle pieniędzy przeszło nam koło nosa 300 tys., a to tak 

wygląda jak wygląda”. 

 

Burmistrz MiG – podkreślił, że takie rzeczy winna zgłosić p. Kierownik. 

 

Przewodniczący posiedzenia – „p. Kierownik mówi, że zgłasza”. Przewodniczący uważa, że gminę 

chyba stać na 5000 zł, żeby chociażby zakupić garaż na przechowywanie tych wózków, żeby nie stały 

i nie zagradzały szatni, gdzie nie ma miejsca żeby rozebrać małe dzieci. ”Tak wygląda łazienka, która 

jest zastawiona stoliczkami do karmienia dzieci”. Przewodniczący podkreślił, ze gmina zatrudnia 

konserwatora, który nie powinien tylko jeździć jako kierowca, ale wykonywać takie prace np. jak np. 

w żłobku. 

 

Burmistrz MiG – odniósł się do zadań wykonywanych przez konserwatora zatrudnionego w Urzędzie 

i udzielił radnemu odpowiedzi. Następnie zapytał, czy rodzic dziecka, który zgłaszał 

to przewodniczącemu rady zgłosił również ten problem p. Kierownik Klubiku. 

 

Przewodniczący posiedzenia – nie ma wiedzy na ten temat, czy ta sprawa była zgłoszona p. kierownik. 

 

Burmistrz MiG – stwierdził, że wyciągnie konsekwencje z uwagi na to, że kierownik klubiku 

odpowiada za bezpieczeństwo dzieci, budynku, za wszystko. Dodał, że wychowawca wychodzący 

z dziećmi na teren żłobka również powinien zareagować i zgłosić sprawę do kierownika. 

 

Przewodniczący posiedzenia – podkreślił, że na kolejnej sesji, jeżeli nic się nie zadzieje złoży wniosek 

o przeznaczenie środków na postawienie pomieszczenia przy klubiku na przechowywanie wózków 

i na uprzątnięcie terenu wokół żłobka. 

 

Skarbnik MiG – dodała, że p. Kierownik powinna złożyć zapotrzebowanie na środki, 

na zabezpieczenie w budżecie jeżeli nie posiada swoich środków.  

 

Z-ca Burmistrza MiG – zaproponował przeprowadzić rozmowę z p. Kierownik Klubiku i zobowiązać 

spółkę Remondis do zabezpieczenia studzienek kanalizacyjnych znajdujących się na terenie klubiku.  

 

Przewodniczący posiedzenia – stwierdził, że p. Kierownik składa zapotrzebowanie do budżetu i środki 

są jej ucinane to skąd ma wziąć te pieniądze. 

 

Skarbnik MiG – podkreśliła, że p. Kierownik w ogóle nie analizuje swojego budżetu i dla tego nie wie 

dużo rzeczy. 

 

Burmistrz MiG – stwierdził, że p. kierownik była u niego i powiedziała „p. Burmistrz będzie miał 

problemy”. 

 

Przewodniczący posiedzenia – „czyli jakaś rozmowa była”.  

 

 



str. 8 
 

Burmistrz MiG – stwierdził, że p. Kierownik jako osoba, która sprawuje nadzór i odpowiada 

za bezpieczeństwo winna zaraz zgłosić sprawę do Remondisu o zabezpieczenie studzienek, 

co do kamieni leżących przy bujaczce, można pozbierać. 

 

Przewodniczący posiedzenia – stwierdził, że być może sprawa została zgłoszona przez p. Kierownik 

do Remondisu, ponieważ studzienki kanalizacyjne zostały tak zabezpieczone przez spółkę, że rzucono 

na nie płytę ogrodzeniową. „Chodzi o bezpieczeństwo dzieci, które są w wieku od roku do 3 lat’. 

 

Do punktu 5-go posiedzenia: 

Zakończenie posiedzenia 

Po wyczerpaniu wszystkich punktów posiedzenia, Przewodniczący Komisji zakończył posiedzenie 

Komisji Planowania i Budżetu. 

     Na tym protokół zakończono i podpisano.   
 

 

Przewodniczący Komisji Planowania i Budżetu 

 

               /-/Mariusz Lewicki 

 

Protokołowała: 


